Jméno a pfijmeni: PFijmeni cviticiho:
Cislo studenta:
1) Predpokladejte, ze na tizemi daného statu se za jeden rok vyrobi a prodaji pouze tii typy

2)

3)

4)

5)

(a)

komodit: Auta, Boty a Cukr, jejichi mnoiZstvi a trini ceny ukazuje tabulka. Zakladnim je rok
2020.

Auta Boty Cukr
Rok Qa Pa Qs Ps Qc Pe
2020 400 £1500 1000 £60 2000 £800
2021 410 £1 600 1200 £65 1500 £900
2022 415 £1700 1400 £70 1600 £1000

a) Na zékladé vypocth uréete, v jaké fazi hospodafského cyklu se ekonomika nachazi
vroce 2022.

b) Na zakladé vypoctl rozhodnéte, jaky typ monetdrni politiky aplikuje centrdini banka
v roce 2022, pokud vite, Ze v ob&hu je 500 000 £ a rychlost obratky penéz je 5.

O hypotetické oteviené ekonomice zndte tyto udaje: mezni sklon k usporam je 20 %,
danova sazba je 15 %, mezni sklon k dovozu je 30 %, rychlost obratu penéz v ekonomice
je 2 a povinné minimalni rezervy jsou 2 %. Centralni banka udrzuje soustavné mnoistvi
penéz v obéhu na optimalni drovni dané Fisherovou transakéni rovnici.

a) Vypocitejte, jak se zméni rovnovainy dichod, pokud dojde ke zvySeni objemu
transferovych plateb o 1 000 mil. £.

b) Rozhodnéte, zda by po tomto zdsahu vlddy do ekonomiky méla centralni banka
nakupovat nebo prodavat cenné papiry a vypocitejte, v jakém objemu by méla tuto
transakci realizovat.

V keynesovském modelu sosou 45° znazornéte rovnovainy produkt ve tfisektorove
ekonomice. Ukaite, jak se tento rovnovainy diichod zméni v disledku zvy3eni darfiové
sazby v ekonomice (ceteris paribus).

Zachytte, jak se v modelu /S-LM projevi (ceteris paribus) zvyieni transferovych plateb.
V grafu zakreslete cely proces ustanovovani nové vieobecné rovnovahy.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

a) Cyklickeé saldo statniho rozpoctu je cast vySe schodku nebo prebytku statniho rozpoctu,
ktery realizuje vlada v situaci, kdy je ekonomika na potencialu.

b) Hruby domaci produkt je vy3si nez hruby narodni dichod o velikost kladnych gistych
pfijm0 z podnikani v zahranici.
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